

11.73 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях и уголовная ответственность – ст. 226-1 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Таковыми фактами в Республике Беларусь являются: совершение эмитентом крупной сделки, признаваемой таковой в соответствии с ч. 1 ст. 58 Закона Республики Беларусь «О хозяйственных обществах»; формирование реестра владельцев ценных бумаг эмитента и др.

Раскрытие информации о существенных фактах осуществляется путем размещения на едином информационном ресурсе рынка ценных бумаг, а также путем опубликования в доступном для всех участников открытого акционерного общества печатном средстве массовой информации, определенном уставом этого общества.

В то же время согласно п. 4.1 ст. 30 Федерального закона Российской Федерации «О рынке ценных бумаг» в случае регистрации проспекта ценных бумаг эмитент обязан осуществлять раскрытие информации на рынке ценных бумаг:

- 1) после начала размещения эмиссионных ценных бумаг либо, если это предусмотрено проспектом ценных бумаг, после его регистрации;
- 2) после регистрации проспекта ценных бумаг, не связанной с размещением таких ценных бумаг;
- 3) после вступления в силу решения о регистрации проспекта акций при приобретении эмитентом публичного статуса.

Законодательство Российской Федерации более полно определяет предпосылки раскрытия информации.

Необходимо развивать в республике и другие сегменты рынка ценных бумаг, кроме рынка облигаций. Однако только ускорение темпов акционирования государственных предприятий способно существенно расширить долю акций на рынке. И хотя законодательные условия для акционирования созданы, однако сам процесс идет очень медленно.

Поскольку рынок ценных бумаг призван обслуживать экономические интересы участников производственных отношений, его состояние во многом определяется макроэкономической ситуацией, как в стране, так и за рубежом.

Таким образом можно сделать вывод, что перспективами развития рынка ценных бумаг в Республике Беларусь являются: совершенствование инфраструктуры рынка, привлечение инвестиций посредством размещения государственных ценных бумаг на мировых рынках, выпуск ценных бумаг для физических лиц, активное использование ценных бумаг для преодоления кризиса неплатежей между субъектами хозяйствования.

Е.В. Анашкевич
БарГУ (г. Барановичи)

«ВОВЛЕЧЕНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО В АНТИОБЩЕСТВЕННОЕ ПОВЕДЕНИЕ» В СИСТЕМЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ УКЛАДА СЕМЕЙНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Современное законодательство Республики Беларусь исходит из принципов защиты детей и ответственности за нарушение прав несовершеннолетних. Как сказано в ст. 32 Конституции Республики Беларусь брак, семья, материнство, отцовство и детство находятся под защитой государства. В настоящее время происходит ослабление гуманистических основ семейного воспитания, в результате этого несовершеннолетние стали чаще вовлекаться в совершение антиобщественных действий.

Вовлечение несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий обладает повышенной общественной опасностью, поскольку оказывает отрицательное воздействие на психику несовершеннолетних, нарушает их нормальное духовно-нравственное, социальное и физическое развитие. Как правильно отмечал Франц фон Лист в конце XIX в., «молодежь

заброшенная – это рассадник будущей профессиональной преступности. Потеря там – громадная выгода здесь».

В целях охраны прав несовершеннолетнего предусмотрена уголовная ответственность за преступление «Вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение» (ст. 173 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК). Анализируемое преступление предусматривает склонение несовершеннолетнего к совершению следующих действий: систематическое употребление спиртных напитков либо систематическое немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ, занятие бродяжничеством или попрошайничеством.

По данным исследований по употреблению психоактивных веществ подростками и молодежью в Республике Беларусь Министерством здравоохранения Республики Беларусь: когда-либо употребляли алкоголь 70,6 % молодых людей (70,4 % юношей и 70,8 % девушек). Распространенность употребления алкоголя связана с возрастом: в младшей возрастной группе (14-19 лет) когда-либо употребляли алкоголь 53 % молодых людей, а в старшей возрастной группе 20- 24 года – уже 86 %. Такая же взаимосвязь наблюдается и для возрастных групп, выделенных по критерию возраста совершеннолетия (14-17 лет, несовершеннолетние; 18-24 года – совершеннолетние). Среди несовершеннолетних алкоголь употребляли 46,6 %; среди совершеннолетних – 84,8 %. Эти официальные данные указывают на то, что в настоящее время не уделяется должного внимания проблеме вовлечения несовершеннолетних в антиобщественное поведение. Полагаем, что в государстве требуется осуществление в полной мере комплексных мероприятий, связанных с профилактикой пьянства, токсикомании, наркомании, бродяжничества, создание программ, связанных с борьбой с преступлениями против вовлечения несовершеннолетних в антиобщественное поведение.

В соответствии со ст. 1.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, пиво – напиток, получаемый путем сбраживания охмеленного солодового сусла пивными дрожжами, с объемной долей этилового спирта 0,5 и более процента. Так, в ст. 2 Закона Республики Беларусь «О государственном регулировании производства и оборота алкогольной, непивной спиртосодержащей продукции и непивного этилового спирта» к алкогольным напиткам относятся водка, ликеро-водочные изделия, вино, коньяк, бренди, кальвадос, шампанское и другие напитки с объемной долей этилового спирта 7 и более процентов. Следует отметить, что напитки, включая пиво, с объемной долей этилового спирта менее 7 процентов, не относятся к алкогольным напиткам. Следовательно, вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, не образует состава преступления, предусмотренного ст.173 УК.

*К.Н. Артамонова, Т.И. Малякво
БГЭУ (г. Минск)*

ВСТУПЛЕНИЕ В ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПРОЦЕСС ТРЕТЬИХ ЛИЦ: ПРОБЛЕМЫ И НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

При рассмотрении дел и разрешении споров судами, рассматриваемыми экономические дела, может возникнуть ситуация, при которой в деле будут принимать участие лица, не выступающие в качестве истца или ответчика. Такие лица имеют личный интерес в исходе рассматриваемого дела и именуются третьими лицами.

Указанная категория лиц подразделяется в зависимости от степени юридической заинтересованности. Так, в ст. 64 Хозяйственного процессуального кодекса Республики Беларусь от 15 декабря 1998 г. № 219-3 (далее – ХПК) закреплено процессуальное положение третьих лиц,